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INTRODUCAO 

1. OBJETIVO DESTE GUIA DE TRABALHO

Fomecer instrw;:oes de rnanuten9ao, a nivel de pista e hangar, 
sobre o sistema de prote9ao contra fogo do EMB-312. 

2. CONTEODO DESTE GUIA DE TRABALHO

Procedimentos de manuten9ao detalhados, passo a passo, com as 
tarefas descritas em uma seqiiencia 16gica de ocorrencia. 
Norrnalmente, a fim de auxiliar o entendimento do que deve ser 
executado, texto e ilustra9oes estao em paginas opostas e frontais. 

3. ABREVIATURAS

As seguintes abreviaturas, nao padronizadas, sao adotadas neste 
guia de trabalho: 

FEEE - Fonte Externa de Energia Eletrica 

GT - Guia de Trabalho 

NA - Nil'.o Aplicavel 

4. DEFINICOES DE TERMOS

Neste manual sao utilizadas as seguintes defini9oes para os 
termos: 

FUN<;AO: Um grupo de tarefas a serem executadas, a fim de 
assegurar que urn sisterna ou urn componente do 
mesmo fique operacional. 

TAREFA: Um conjunto de passos que descrevem uma a9ao de 
manuten9ao do infcio ao fim. 

iii 
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PASSO: Uma simples a9ao de manuten9ao, tal como: 

1. Solte a bra9adeira de fixa9ao do ducto.

5. SIMBOLOS DE EFETIVIDADE

Os sfmbolos de efetividade sao utilizados para identificar os 
procedimentos de manuten9ao aplicaveis as diversas configura9oes 
da aeronave. 
Uma seta desenhada entre dois numeros de serie indica numeros 
de serie consecutivos e uma seta usada ap6s um numero de serie 
indica continuidade. 

6. ILUSTRACOES

Todas as ilustra9oes incluem uma vista da localiza9ao do compo­
nente no qual a tarefa deve ser executada e numeros que 
relacionam os componentes com os passos da tarefa (veja a 
figura 1). 
Se, em determinado procedimento, um componente e chamado 
em mais de um passo, a sua ilustra9ao e numerada de modo 
correspondente, exce9!Io feita a referencias de manuten9ao em 
geral ou outra fun<;:!Io. 
Quando for utilizada uma ilustra9!Io em folhas multiplas, a 
seqiiencia dos numeros dos passos n!Io e quebrada quando da 
passagem de uma folha para outra. 

7. MANUTENCAO EM GERAL

Todas as janelas de inspe9!Io e portas necessarias para o acesso 

a componentes e todos os paineis e consoles aplicaveis a este 
guia de trabalho estao ilustrados na Se9ao I. 

iv 
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8. PAGINA DE CONDICAO INICIAL

Na Ser;:ao II, uma pagina de condir;:ao inicial precede o conjunto 
de funr;:oes e fomece urn rneio rapido para determinar os materiais 
a serem utilizados, os equipamentos de seguranr;:a e as instrur;:oes 
que devem ser curnpridas, para obter as condir;:oes iniciais neces­
sarias para a execur;:ao da funr;:ao/tarefa. 
Quando requerido, devido a existencia de funr;:oes com tarefas 
multiplas au devido a necessidade de identificar;:a:o de cornpo­
nentes, os equipamentos de apoio e os materiais de consurno, 
relacionados na pagina de condir;:ao inicial, sao codificados com 
tetras e/ou numeros. 0 c6digo R indica a utilizar;:a:o durante a 
tarefa de remor;:ao e o c6digo I indica a utilizar;:ao durante a tarefa 
de instalar;:a:o. Os componentes nao codificados alfabeticamente 
sao utilizados em todas as tarefas. Os c6digos numericos visam 
principalmente identificar os materiais de consumo, relacio­
nando-os aos passos das tarefas. 

9. RECOMENDACOES PARA REVISOES

As recomendar;:oes referentes a revisoes deste guia de trabalho 
devem ser enviadas a:

EMBRAER 
A/C DCO/COT - Divisao de Assistencia Tecnica 
Av. Brigadeiro Faria Lima, 2170 
Caixa Postal 343 - CEP 12200 
Sao Jose dos Campos - SP - Brasil 

V 
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vi 

iDENTIFICA<;.A.O DO 
TECNICO 

1. (A) Remova os parafusos e as arruelas.

2. (B) Segure a porta e a haste.

3. (A) Remova os parafusos, as arruelas e as porcas.

4. Remova a haste.

NUMERO DO PASSO 

Figura 1 (Falha 1) 



2-1 PORTA 

F" ,gura 1 (Folha 2) 
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SECAO I 

PROCEDIMENTOS GERAIS DE MANUTENCAO 

1-1. GENERALIDADES

Esta seyao contern os procedirnentos gerais de rnanutenyao, 
aplicaveis ao guia de trabalho, sobre o sisterna de proteylio 
contra fogo, procedirnentos estes apresentados nos paragrafos 

subseqiientes. 

26 - 00 - 00 
1-1
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1-2. LOCAUZACAO DOS COMPO!\!ENTES NA CA­
BINE DE PILOTAGEM

A figura 1-1 ilustra a localiza1;ao dos componentes situados em 

consoles e paineis de instrumentos, utilizados na execm;:ao dos 

procedimentos contidos neste guia de trabalho. 

26 - 00 - 00 
1-2 
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26 - 00 - 00
1-4           Revisão 2

1-3 CONEXÃO DA FONTE EXTERNA DE ENERGIA
ELÉTRICA - FEEE (figura 1-2)

1. Conecte o cabo de ligação a terra entre o avião e a FEEE e entre
a FEEE e a estrutura do hangar se aplicável.

2. Abra a porta de acesso do receptáculo da FEEE.

3. Conecte o cabo da FEEE (28 V DC) ao avião

4. Ligue a FEEE.

5. Posicione o interruptor SEL BAT em FONTE EXTERNA.

6. Verifique, através do acendimento da luz de aviso FONTE EXT,
se as barras DC do avião estão energizadas.

1-4 DESCONEXÃO DA FONTE EXTERNA DE
ENERGIA ELÉTRICA - FEEE (figura 1-2)

1. Posicione o interruptor SEL BAT em DESL.

2. Desligue a FEEE.

3. Desconecte do avião o cabo da FEEE.

4. Feche e trave a porta de acesso.

5. Desconecte do avião o cabo de ligação à terra. 



INTERRUPTOR SELE· 
TOR DE BATERIA 

RECEPTACULO DE 
FONTE EXTERNA 

CASO DA FON­
TE EXTERNA 
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Figura 1-2 
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SECAO 11 

PRATICAS DE MANUTENCAO 

2-1. REMOCAO E INSTALACAO DO DETECTOR
DE FOGO

CONDICOES INICIAIS: 

Efetividade: Todos 

Condi�s Requeridas: 

• Aviao seguro para manutern;ao {lOGT)

• Capo do motor removido (71 GT)

Pessoa! Recomendado: Um

Equipamento de Apoio: NA

Material de Consumo: NA

Condic;5es de Seguranc;a: NA

Recomendac;oes Suplementares: NA

26 -10 - 00 
2-1 
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2-1-1. REMOCAO DO DETECTOR DE FOGO

Durante a rem�o, se o detector estiver em cond.iyoes 
de ser reutilizado, deve-se tomar cuidado para nao 
danifica-lo nem provocar dobras acentuadas no mesmo. 

I . Rem ova o conector eletrico do detector. 

2. Remova os parafusos, as porcas, as arruelas e as brayadeiras
de fixayao do detector.

3. Salte os "dzus" de fixayao do tuba sensor.

4. Remova o conjunto detector/tuba sensor.

26 - 10 - 00 
2-2
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4. I DETECTOR 

I CONECTOR 1• EL�TRICO 

Figura 2-1-1 

26 - 10 - 00 
2-3
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2-1-2. INSTALACAO DO DETECTOR DE FOGO

0 tubo sensor nao deve sofrer interferencia com nenhu­
ma parte do motor nem deve sofrer dobras acentuadas 
e amassamentos. 

1. Posicione e fixe o detector, por meio das bra1radeiras, dos
parafusos, das porcas e das arruelas.

2. Posicione as buchas de Teflon no tubo sensor.

3. Fixe o tubo sensor nas bra¥adeiras, por meio dos "dzus"
de fixa¥ao.

4. Conecte o conector eletrico no detector.

COMPLEMENTACAO DATAREFA: 

• lnstale o capo do motor (71 GT)

FINAL DA TAREFA 

26 - 10 - 00 
2-4 
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Figura 2-1-2 
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2. I BUCHA (39) 

1. 

PARAFUSO (4) 
PORCA (4) 
ARRUELA (4) 
BRACADEIRA (2) 

26 -10 -00 
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2-2. VERIFICACAO OPERACIONAL DO SISTEMA
DE DETECCAO

CONDICOES INICIAIS: 

Efetividade: Todos 

Condic;oes Requeridas: 

• Aviao seguro para manutern;:ao (lOGT)

• FEEE conectada ao aviao e barra de alimentai;:ao energizada

(procedimentos gerais de manuteni;:ao)

Pessoal Recomendado: Um 

Equipamento de Apoio: 

• FEEE P/N 6269B ou equivalente

Material de Consumo: NA 

Condic;oes de Seguranc;a: NA 

Recomendac;oes Suplementares: NA 

26 - 10 - 00 
Revisao 1 2-7
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2-2-1. VERIFICA<;AO OPERACIONAL

I. Pressione e mantenha pressionado o born:o de teste de fogo
do posto de pilotagem dianteiro.

Resultado:

No painel de instrumentos do posto dianteiro, a luz FOGO
acende, enquanto que a luz ALARME acende e apaga
altemadamente.

2. Solte o botao de teste de fogo.

Resultado:

Luzes FOGO e ALARME apagam.

3. Pressione e mantenha pressionado o botao de teste de fogo
do posto de pilotagem traseiro.

Resultado:

No posto de pilotagem traseiro, a luz FOGO acende, enquan­
to que a luz ALARME acende e apaga altemadamente.

4. Libere o botao de teste de fogo.

Resultado:

Luzes FOGO e ALARME apagam.

COMPLEMENTA<;AO DA TAREFA: 

• Desenergize a barra de alimenta9ao e desconecte a FEEE
(procedimentos gerais de manuten9ao)

FINAL DA TAREFA 

26 - 10 - 00 
2-8
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26 -10 - 00 
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2-3. INSPECAO DO SISTEMA DE DETECCAO

CONDICOES INICIAIS: 

Efetividade: Todos 

Condic;oes Requeridas: 

• Aviao seguro para manuten�ao (IOGT)

• Capo do motor removido (71GT)

Pessoa! Recomendado: Um 

Equipamento de Apoio: NA 

Material de Consumo: NA 

Condic;oes de Seguranc;a: 

0 elemento sensor pode ser desentortado manualmente, 
caso apresente dobras nao muito acentuadas. Entretanto, 
deve-se tomar cuidado para nao defonnar o tubo nem 
dobra-lo no sentido contrario. 

Rl!_c�mendac;oes Su_plem1mtares: 

ITEM OBJETIVO 

Lupa com aumento de 10 vezes Inspecionar o detector de fogo 

26 -10 -00 
2-11
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2-3-1. INSPECAO DO DETECTOR DE FOGO

I. Verifique o corrector quanta a existencia de pinos tortos
e/ou sinais de centelhamento.

2. Examine o tubo sensor, atravcs da lupa, para verificar a
existencia de possfveis danos no mesmo. Verifique quanta
a indicios de corrosao, desgaste, dobras ou cortes.

3. Verifique se os aneis isolantes de silicone estao convenien­
temente posicionados nos pinos de contacto do conector.

COMPLEMENTACAO DA TAREFA: 

@ Instale o capo do motor (7IGT) 

FINAL DA TAREFA 

26 - 10 - 00 
2-12



I PINOS DO 1• CONECTOR (51

I TUBO 2• SENSOR

Figura 2-3-1 
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I 
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3. LANTE DE 
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312 ,:,226 005 

26 - 10 - 00 
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